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ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 
(Casa de Félix Araújo) 

 

ATA DA 25ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, DA 2ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAMPINA GRANDE, “CASA DE FÉLIX ARAÚJO”, EM 05 DE ABRIL DE 
2022. 

 
Presidente  : José Marinaldo Cardoso  
Secretários : Saulo Noronha 1ª e 2ª 

             Josilene Maria de Oliveira (Jô Oliveira) 
  

Às 09h30 horas, além dos Membros da Mesa acima mencionados, 

comparecem a presente Sessão os Srs. Vereadores Alexandre Pereira da 

Silva, Anderson Marinho de Almeida (Anderson Pila), Antônio Pimentel Alves 

Filho, Balduíno Clementino de Carvalho Neto, Cledson Rodrigues da Silva 

(Dinho Papa-Léguas), Eva Gouveia, Fabiana Camêlo da Silva (Fabiana 

Gomes), Frankariston Alves (Frank Alves), Hilmar Falcão Pereira, Ivonete 

Almeida de Andrade Ludgério, Janduy Leite Ferreira, João Gomes de Souza 

Neto (Sargento Neto), Olímpio Oliveira, Pr. Luciano Breno Chaves Pereira, 

Renan Tarradt Maracajá, Rostand Miranda Cavalcante (Rostand Paraíba), 

Saulo Messias Garcia Ribeiro (Saulo Germano), Valéria Silva Aragão e 

Waldeny Santana. Deixa de comparecer a presente Sessão a vereadora 

Maria de Fátima Melo Silva (Dona Fátima), (CONFORME JUSTIFICATIVA 

EM ANEXO). Em nome de Deus, havendo Quórum Regimental o Sr. 

Presidente declara aberta esta Sessão, convidando o Vereador Cledson 

Rodrigues da Silva (Dinho Papa-Léguas), para fazer a leitura de Lucas 

11:10 que assim diz: “Pois todo o que pede, recebe; o que busca, 
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encontra; e àquele que bate, a porta será aberta”. SÃO SUBMETIDAS 

ÀS APRECIAÇÕES AS ATAS: - 20ª SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA 

EM 23 DE MARÇO DE 2022 e 22ª SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA EM 

29 DE MARÇO DE 2022, QUE NÃO SENDO IMPUGNADAS, NEM 

RETIFICADAS, SÃO CONSIDERADAS APROVADAS MEDIANTE OS 

TERMOS DO REGIMENTO INTERNO. O 1º SECRETÁRIO LÊ O 

SEGUINTE EXPEDIENTE: OFÍCIOS DE NºS.: - 007/2022 E 008/2022, QUE 

TRATAM, RESPECTIVAMENTE, DO ENVIO DOS BALANCETES 

GERENCIAIS, DOS MESES DE JANEIRO E FEVEREIRO, DO INSTITUTO 

DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DOS SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS 

DE CAMPINA GRANDE (IPSEM); - RECEBEMOS OS BALANCETES 

GERENCIAIS, DOS MESES DE JANEIRO E FEVEREIRO, DO IPSEM. 

TRIBUNA LIVRE: - SOLICITADA PELO PRESIDENTE DA ASSOCIAÇÃO 

DOS MOTORISTAS PARTICULARES DE APLICATIVOS DE CAMPINA 

GRANDE (AMPAPP-CG), O SR. GERMOGLEO DE OLIVEIRA, PARA 

TRATAR SOBRE OS PLEITOS DA REFERIDA CATEGORIA. PROJETO 

DE LEI COMPLEMENTAR Nº: 4/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR 

WALDENY SANTANA, QUE DISPÕE SOBRE O PROCEDIMENTO PARA 

A INSTALAÇÃO DE INFRAESTRUTURA DE SUPORTE PARA ESTAÇÃO 

TRANSMISSORA DE RADIOCOMUNICAÇÃO - ETR AUTORIZADA PELA 

AGÊNCIA NACIONAL DE TELECOMUNICAÇÕES - ANATEL, NOS 

TERMOS DA LEGISLAÇÃO FEDERAL VIGENTE. PROJETOS DE LEI 

NºS.: - 71/2022 DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE DISPÕE 

SOBRE A AUTORIZAÇÃO DE OPERAÇÃO DE CRÉDITO INTERNA POR 

CONTRATAÇÃO DE EMPRÉSTIMO, PARA INVESTIMENTO EM 

PAVIMENTAÇÃO DE RUAS DO MUNICÍPIO E REQUALIFICAÇÃO DO 

PARQUE AÇUDE NOVO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 69/2022 DE 

AUTORIA DO VEREADOR SAULO NORONHA, QUE DENOMINA DE JOSÉ 

TARGINO MARANHÃO A PRÓXIMA MATERNIDADE NO MUNICÍPIO DE 

CAMPINA GRANDE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 70/2022 DE 
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AUTORIA DO VEREADOR SAULO NORONHA, QUE CONCEDE TÍTULO 

DE CIDADANIA A SEBASTIÃO DE VASCONCELOS PORTO (TITAN) E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. AINDA DENTRO DO EXPEDIENTE SÃO 

APROVADOS OS SEGUINTES REQUERIMENTOS NºS.: - 747/2022 DE 

AUTORIA DA VEREADORA VALÉRIA ARAGÃO, REQUERENDO À MESA 

DIRETORA DESTA DOUTA CASA QUE ENVIE VOTOS DE PESAR PELA 

PRECOCE PERDA DE MARIA ALICE DE MEDEIROS; - 812/2022 DE 

AUTORIA DO VEREADOR BALDUINO NETO, REQUERENDO VOTO DE 

PESAR PELO FALECIMENTO DO SR. DAMIÃO BARBOSA. NOSSOS 

SENTIMENTOS À SUA ESPOSA IRENEILDA DOS SANTOS BARBOSA E 

FAMÍLIA; - 947/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR ALEXANDRE 

PEREIRA DA SILVA (ALEXANDRE DO SINDICATO), REQUERENDO A 

CONVOCAÇÃO DOS RESPONSÁVEIS PELOS SETORES DE AUDITORIA 

E DO SERVIÇO DE REGULAÇÃO DE LEITOS DA SECRETARIA 

MUNICIPAL DE SAÚDE, EM CARÁTER URGENTE; - 966/2022 DE 

AUTORIA DA VEREADORA JOSILENE MARIA DE OLIVEIRA (JÔ 

OLIVEIRA), REQUERENDO DA MESA DIRETORA DESTA DOUTA CASA 

VOTO DE PESAR PELO FALECIMENTO DA SENHORA ELINETE DA 

SILVA SOUSA ÂNGELO, VEREADORA DO MUNICÍPIO DE PRATA, EM 

VIRTUDE DE CRIME DE FEMINICÍDIO. PASSA-SE AO PEQUENO 

EXPEDIENTE: ABRE O VEREADOR JOÃO GOMES DE SOUZA NETO 

(SARGENTO NETO), QUE DEU AS BOAS-VINDAS AO PARLAMENTAR 

DINHO PAPALÉGUAS, ALÉM DE SE POSICIONAR A RESPEITO DA 

ESCOLHA DO SEU PARTIDO POLÍTICO, O QUAL SE FILIOU NESTA 

ÚLTIMA SEXTA-FEIRA. DISSE QUE ESTÁ FILIADO AO PL, PARTIDO 

LIBERAL, POR TUDO O QUE DEFENDE E SE POSICIONA DURANTE 

SUA ATUAÇÃO PARLAMENTAR. TAMBÉM DISSE QUE CONFIA NO 

PRESIDENTE DA REPÚBLICA, JAIR MESSIAS BOLSONARO, E QUE 

POR ISSO SE FILIOU AO PARTIDO. DESTACOU QUE: TUDO O QUE EU 

DEFENDO AQUI, É A FAMÍLIA, A PÁTRIA, OS BONS COSTUMES, ENTÃO 
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NÃO TEM CONDIÇÃO DE ESCOLHER OUTRO PARTIDO. EU TENHO A 

CONVICÇÃO E A CERTEZA DA ESCOLHA QUE FIZ E CONFIO NAQUELE 

QUE É O PRESIDENTE DO PAÍS. POR CONSEGUINTE, CLEDSON 

RODRIGUES DA SILVA (DINHO PAPA-LÉGUAS), DISSE QUE ESTAVA 

DISPOSTO A OUVIR A PROPOSTA DOS MOTORISTAS POR 

APLICATIVO PRESENTES NA CASA, ALÉM DE AGRADECER A TODOS 

PELO ACOLHIMENTO NO SEU RETORNO. ACRESCENTOU QUE APÓS 

CONTRIBUIR NA SECRETARIA DE ESPORTES, JUVENTUDE E LAZER, 

ONDE ACREDITA TER REALIZADO UM BOM TRABALHO, APESAR DE 

NÃO AGRADAR A TODOS, RETORNA PARA A CMCG COM O OBJETIVO 

DE APROVAR PROJETOS QUE SIRVAM PARA AGREGAR E 

BENEFICIAR A POPULAÇÃO DE CAMPINA GRANDE. FINALIZOU 

DIZENDO QUE ESTÁ AQUI PARA AJUDAR, CONTRIBUIR E LEGISLAR 

PELA NOSSA AMADA CAMPINA GRANDE. NA SEQUÊNCIA, FAZ USO 

DA TRIBUNA O VEREADOR JANDUY FERREIRA, QUE SAUDOU OS 

MOTORISTAS POR APLICATIVO, QUE ESTÃO EM BUSCA DOS SEUS 

DIREITOS NA MANHÃ DE HOJE E FALOU SOBRE A SUA ESCOLHA 

PARTIDÁRIA. RESSALTOU QUE COMPREENDENDO A IDEOLOGIA QUE 

O VEREADOR DEFENDE, ALÉM DAS BANDEIRAS A QUAL ELE 

LEVANTA, MENCIONANDO COMO EXEMPLO A BANDEIRA DA CAUSA 

ANIMAL, ELE FEZ A ESCOLHA DE ESTAR FILIADO AO PSDB. O 

VEREADOR TAMBÉM FRISOU QUE NÃO ABRE MÃO DE REIVINDICAR 

A PAUTA DA CAUSA ANIMAL, ALÉM DE OUTRAS CAUSAS MAIS JUSTAS 

QUE ELE DEFENDE. ENCERROU DIZENDO QUE BUSCA ESSE 

ENTENDIMENTO E ALINHAMENTO PARA O FUTURO, COM AQUILO 

QUE EU ACREDITO QUE É O MELHOR PARA CAMPINA, PARA TODOS, 

SEM OLHAR PARA O RETROVISOR, SEM OLHAR PARA TRÁS. EM 

SEGUIDA, A VEREADORA FABIANA GOMES, QUE SUBIU À TRIBUNA 

PARA SOLICITAR AO GOVERNO DO ESTADO E AO SECRETÁRIO DE 

EDUCAÇÃO, O RETORNO TOTAL DAS AULAS PRESENCIAIS NAS 
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ESCOLAS ESTADUAIS. PONTUOU QUE OS SHOWS ESTÃO 

OCORRENDO, COM LOTAÇÃO DE PÚBLICO, NÃO FAZENDO MAIS 

SENTIDO QUE AS AULAS ESTADUAIS CONTINUEM DE FORMA 

REMOTA. DESTACOU QUE AS AULAS VOLTEM AO SISTEMA 

PRESENCIAL TOTALMENTE, COM RESPONSABILIDADE, 

RESPEITANDO AS NORMAS. AS ESCOLAS PARTICULARES JÁ SE 

ENCONTRAM DE FORMA 100%. ALÉM DISSO, MENCIONOU O 

CUIDADO NECESSÁRIO EM RELAÇÃO ÀS DOENÇAS CAUSADAS PELO 

MOSQUITO AEDES AEGYPTI, E QUE É PRECISO QUE TODA A 

POPULAÇÃO ESTEJA ATENTA À ÁGUA PARADA EM SUAS 

RESIDÊNCIAS. COMO ÚLTIMA INSCRITA, A VEREADORA JOSILENE 

MARIA DE OLIVEIRA (JÔ OLIVEIRA), QUE TROUXE À TRIBUNA O TEMA 

DO FEMINICÍDIO, AQUELE EM QUE AS MULHERES SÃO 

ASSASSINADAS APENAS PELO FATO DE SEREM MULHERES. ELA 

INFORMOU QUE APENAS NESTE ANO, NA PARAÍBA, 14 MULHERES 

FORAM ASSASSINADAS PELOS SEUS COMPANHEIROS OU EX-

COMPANHEIROS, SOBRETUDO POR NÃO ACEITAREM O FIM DO 

RELACIONAMENTO. REVERBEROU: A SOCIEDADE QUE QUER A TODO 

TEMPO LIMITAR OS NOSSOS CORPOS, ATUAÇÃO, QUE DUVIDA DA 

NOSSA CAPACIDADE E QUE SOMOS ASSASSINADAS POR ISSO. 

PONTUOU QUE O BRASIL É O 5º PAÍS QUE MAIS MATA MULHERES NO 

MUNDO, E QUE HOJE SE TEM UMA LEGISLAÇÃO QUE ASSEGURA UMA 

PENA MAIS SEVERA E MAIS DURA PARA O CASO DE FEMINICÍDIO, 

PORQUE QUASE SEMPRE OS CRIMES COMETIDOS FINALIZAM COM A 

MORTE DAS MULHERES. COMO PRIMEIRO PASSO PARA A SOLUÇÃO, 

A VEREADORA RESSALTOU QUE É PRECISO NUNCA DUVIDAR DA 

PALAVRA DE UMA MULHER QUE PROCURA AJUDA PARA SE LIVRAR 

DA VIOLÊNCIA. NA CONDIÇÃO DE VÍTIMAS, PRIMEIRO PRECISAMOS 

SER SOCORRIDAS, DEPOIS OS PRÓXIMOS PASSOS SÃO DADOS. POR 

FIM, MENCIONOU AS TRÊS MULHERES QUE FORAM ASSASSINADAS 
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NO ÚLTIMO FINAL DE SEMANA PELO CRIME DE FEMINICÍDIO, MÃE E 

FILHA EM BARRA DE CAMARATUBA E UMA VEREADORA NO 

MUNICÍPIO DE PRATA. AMBAS PORQUE O EX-COMPANHEIRO NÃO 

ACEITAVA O TÉRMINO DO RELACIONAMENTO. FINALIZOU DIZENDO: 

UMA REALIDADE QUE AFETA A TODAS AS MULHERES, 

INDEPENDENTE DE CLASSE SOCIAL, PRECISAMOS FALAR DE FORMA 

AMPLIADA, DE POLÍTICAS PÚBLICAS, MAS ANTES DE TUDO, 

PRECISAMOS TER O DIREITO DE ESTARMOS VIVAS. AO FINAL, A 

VEREADORA JÔ OLIVEIRA SOLICITOU UM MINUTO DE SILÊNCIO IN 

MEMORIAM PÓSTUMA DAS TRÊS MULHERES ASSASSINADAS NO 

FINAL DE SEMANA, MÃE E FILHAS MORTAS EM BARRA DE 

CAMARATUBA E A VEREADORA ELINETE DA SILVA DA CIDADE DE 

PRATA. PASSA-SE AO GRANDE EXPEDIENTE: COMO PRIMEIRO 

INSCRITO, OCUPA A TRIBUNA WALDENY SANTANA, QUE INICIOU A 

SUA FALA DESTACANDO A CONQUISTA DA APROVAÇÃO DO 

COMPLEXO ALUÍSIO CAMPOS COMO ZONA ESPECIAL DE INTERESSE 

SOCIAL. A PROPOSITURA AGORA PREVÊ QUE OS MORADORES 

POSSAM DESENVOLVER A ATIVIDADE COMERCIAL NO LOCAL, SEM 

QUE SEJAM PENALIZADOS. ANTERIORMENTE À LEI, ESSAS 

CONSTRUÇÕES ERAM PROIBIDAS. “HOJE TEMOS MAIS DE 80 

COMÉRCIOS NO COMPLEXO, AO ESTABELECER O COMPLEXO 

MULTIMODAL COMO ZONA ESPECIAL DE INTERESSE SOCIAL, OS 

COMÉRCIOS FICAM LIVRES DA AMEAÇA DE DEMOLIÇÃO”. ALÉM 

DISSO, FRISOU QUE A MEDIDA ESTARÁ PROMOVENDO A ATIVIDADE 

COMERCIAL, FAZENDO COM QUE OS EMPREENDEDORES POSSAM 

CONTINUAR E AVANÇAR NAS SUAS ATIVIDADES. DISSE AINDA, QUE 

VAMOS PROMOVER AÇÕES DE DIVULGAÇÃO DESTA CONQUISTA 

QUE ACABA DE VEZ COM AS AMEAÇAS, DAQUELES QUE APENAS 

QUEREM TRABALHAR. TAMBÉM AGRADECEU A SECRETARIA DE 

SERVIÇOS URBANOS, QUE ESTÁ FAZENDO SERVIÇO DE 
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PATROLAGEM DA RUA JOSÉ SOARES DA SILVA, QUE ENFRENTA 

PROBLEMAS COM CRATERAS. ELE MENCIONOU QUE É APENAS UM 

PALIATIVO, UMA VEZ QUE O NECESSÁRIO É A PAVIMENTAÇÃO DA 

RUA. FALOU TAMBÉM A RESPEITO DA INSEGURANÇA NO BAIRRO 

UNIVERSITÁRIO E O ALTO ÍNDICE DE ASSALTOS. POR FIM, DISSE QUE 

TEVE ACESSO ÀS INFORMAÇÕES NO TERMINAL RODOVIÁRIO DE 

QUE ESTÁ TRABALHANDO JUNTO AO GOVERNADOR JOÃO AZEVEDO 

PARA BARRAR A INSTALAÇÃO DA CASA DA CIDADANIA NO TERMINAL 

ARGEMIRO DE FIGUEIREDO, MAS O VEREADOR DIZ NÃO ACREDITAR. 

EM CASO DE SER UMA INFORMAÇÃO VERDADEIRA, INFORMOU QUE 

ESTARÁ SE MANIFESTANDO, PARA QUE A DEMANDA DA POPULAÇÃO 

SEJA CUMPRIDA, SOBRETUDO PORQUE O PRÓPRIO GOVERNADOR 

JÁ SE COLOCOU FAVORÁVEL À TRANSFERÊNCIA DO ÓRGÃO PARA O 

LOCAL. O REFERIDO DISCURSO FOI APARTEADO PELOS 

VEREADORES ANDERSON PILA, MARINALDO CARDOSO, JÔ 

OLIVEIRA, BALDUÍNO NETO E OLÍMPIO OLIVEIRA. EM SEGUIDA, FAZ 

USO DA TRIBUNA O VEREADOR ANDERSON ALMEIDA (PILA), QUE 

TAMBÉM FOI SOLIDÁRIO AO COLEGA WALDENY E DISSE QUE É 

PRECISO UM TRABALHO EFETIVO PARA CADA MENTIRA, TEM QUE SE 

DESMISTIFICAR, “DEIXE MINHA BARRACA NO SEU ACAMPAMENTO”. 

SEGUINDO OS TRABALHOS, O PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO, 

DEU AS BOAS-VINDAS À VEREADORA EVA GOUVEIA E AO VEREADOR 

DINHO. NO QUE DIZ RESPEITO AO ALUÍZIO CAMPOS, DISSE QUE HÁ 

UMA NORMATIVA DO BANCO DO BRASIL E QUE SE DEVE ENCONTRAR 

ALTERNATIVAS. NO TOCANTE A INSEGURANÇA NO UNIVERSITÁRIO 

TEM QUE TER UMA AÇÃO MAIS EFETIVA NO 2º BATALHÃO DE POLÍCIA 

MILITAR E A PREFEITURA PROVIDENCIAR ILUMINAÇÃO DE LED NO 

SETOR. O PRESIDENTE TAMBÉM SE SOLIDARIZOU COM WALDENY, 

DIZENDO QUERER ACREDITAR QUE NÃO EXISTE BOICOTE À CASA 

DA CIDADANIA NO TERMINAL RODOVIÁRIO. NA SEQUÊNCIA, FAZ USO 
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DA TRIBUNA O VEREADOR ANDERSON ALMEIDA (PILA), QUE SAUDOU 

OS MOTORISTAS POR APLICATIVO QUE ESTAVAM PRESENTES NA 

CASA, QUESTIONOU SE EXISTE MOBILIDADE URBANA NA CIDADE DE 

CAMPINA GRANDE? OU SE A STTP É APENAS UMA MÁQUINA DE 

FAZER MULTAS?. ELE MENCIONOU QUE A CADA QUARTEIRÃO A 

CIDADE TEM UM SEMÁFORO E QUE CERCA DE 800 MIL REAIS SÃO 

DESTINADOS POR MÊS AOS EMPRESÁRIOS DO TRANSPORTE 

PÚBLICO DO MUNICÍPIO, ENQUANTO QUE CAMPINA GRANDE 

DEPENDE DOS PROFISSIONAIS POR APLICATIVO. FINALIZOU 

DIZENDO QUE ESTES PROFISSIONAIS PRECISAM DO OLHAR DA 

CASA LEGISLATIVA. PROSSEGUINDO, O VEREADOR SAULO 

NORONHA, QUE INICIALMENTE, SE REFERINDO AOS MOTORISTAS 

POR APLICATIVO, DISSE QUE DESCONHECE QUE NA CASA 

LEGISLATIVA EXISTA ALGUM VEREADOR QUE NÃO DEFENDE A 

CATEGORIA. EM SEGUIDA, FEZ UMA SOLICITAÇÃO AO GOVERNO DO 

ESTADO, PARA QUE HAJA ALGUMA SOLUÇÃO NO QUE DIZ RESPEITO 

À MATERNIDADE NO MUNICÍPIO. INFORMOU QUE A MATERNIDADE 

DO ISEA RECEBE PACIENTES DE 171 MUNICÍPIOS DA PARAÍBA, SEM 

MENCIONAR MÃES QUE VÊM DE OUTROS ESTADOS, COMO 

PERNAMBUCO E RIO GRANDE DO NORTE. DIANTE DISSO, ELE 

MENCIONOU QUE FEZ UM REQUERIMENTO DESTINADO AO 

GOVERNO DO ESTADO PARA QUE NO HOSPITAL DE CLÍNICAS DE 

CAMPINA GRANDE, QUE ERA EXCLUSIVO PARA PACIENTES COVID-

19, QUE TRANSFORME UMA PARTE DO HOSPITAL EM UMA 

MATERNIDADE ESTADUAL. ALÉM DISSO, PARABENIZOU O 

SECRETÁRIO DE SAÚDE DO MUNICÍPIO E TODOS QUE FAZEM A 

SAÚDE NA CIDADE. O REFERIDO DISCURSO FOI APARTEADO PELO 

VEREADOR ROSTAND PARAÍBA. NO DECORRER, FAZ USO DA 

TRIBUNA O VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA DA SILVA (ALEXANDRE 

DO SINDICATO), QUE FEZ A SOLICITAÇÃO DA VOTAÇÃO DE DOIS 
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REQUERIMENTOS DE SUA AUTORIA. O PRIMEIRO REQUERIMENTO 

DE Nº 947/2022 QUE REQUER A CONVOCAÇÃO DOS RESPONSÁVEIS 

PELOS SETORES DE AUDITORIA E DO SERVIÇO DE REGULAÇÃO DE 

LEITOS DA SECRETARIA DE SAÚDE DO MUNICÍPIO E O OUTRO QUE 

SOLICITA A SECRETARIA DE PLANEJAMENTO A CÓPIA DO 

CONTRATO DE MAIS 30 ANOS ENTRE A CAGEPA E A PREFEITURA DE 

CAMPINA GRANDE, PARA SABER QUAIS SÃO AS OBRIGAÇÕES DO 

ÓRGÃO. O PRIMEIRO FOI VOTADO E APROVADO NA MANHÃ DE HOJE 

POR UNANIMIDADE. COMO ÚLTIMO INSCRITO, FAZ USO DA PALAVRA 

O VEREADOR BALDUÍNO NETO, QUE FEZ A SUA FALA DIRECIONADA 

AOS MOTORISTAS POR APLICATIVO, INFORMANDO ACERCA DAS 

DIFICULDADES DE EMBARQUE E DESEMBARQUE, DOS VALORES DE 

COMBUSTÍVEIS E DOS AUTOMÓVEIS DEPRECIADOS QUE 

NECESSITAM DE MANUTENÇÕES. INFORMOU QUE POR TER ESTE 

CONHECIMENTO, NA SEMANA PASSADA PROTOCOLOU UM 

REQUERIMENTO QUE SOLICITA À STTP A ANULAÇÃO DE MULTAS, 

POR PARADA EM FILA DUPLA, PARA EMBARQUE E DESEMBARQUE 

DE PASSAGEIROS. NO REQUERIMENTO SOLICITA PARADA NAS RUAS 

DA CIDADE, COMO NA AVENIDA FLORIANO PEIXOTO, PARA 

EMBARQUE E DESEMBARQUE E TAMBÉM QUE SEJAM DESTINADAS A 

CADA 200 OU 300 METROS SINALIZAÇÃO POR PLACAS VERTICAIS, 

TAMBÉM PARA O EMBARQUE E DESEMBARQUE DOS PASSAGEIROS. 

ELE AINDA MENCIONOU SOBRE A NECESSIDADE DE OS 

AUTOMÓVEIS SEREM IDENTIFICADOS POR ADESIVO, PARA QUE 

OUTROS MOTORISTAS NÃO OCUPEM ESSES ESPAÇOS. 

PROSSEGUINDO, O EXMO. SR. PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO, 

INICIOU A TRIBUNA LIVRE SOLICITADA PELOS MOTORISTAS EM 

APLICATIVOS CONCEDENDO A PALAVRA AO PRESIDENTE DA 

ASSOCIAÇÃO DOS MOTORISTAS PARTICULARES POR APLICATIVOS 

DE CAMPINA GRANDE (AMPAPP-CG), GERMOGLEO DE OLIVEIRA, 
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PARA TRATAR A RESPEITO DAS REIVINDICAÇÕES DA CATEGORIA. 

EM SUAS EXPOSIÇÕES, MENCIONOU QUE A LUTA DA CATEGORIA 

ACONTECE HÁ QUASE CINCO ANOS E QUE EM 2018 COM A 

APROVAÇÃO DA LEI FEDERAL DE Nº 13.640/2018 ACONTECEU A 

ASCENSÃO DA CATEGORIA. A LEI MODIFICA A LEI ANTERIOR DE Nº 

12.587/2012 E COM ESSA ALTERAÇÃO, FOI MENCIONADO NO ART. 11A 

QUE COMPETE EXCLUSIVAMENTE AO MUNICÍPIO E AO DISTRITO 

FEDERAL REGULAMENTAR E FISCALIZAR OS SERVIÇOS DE 

TRANSPORTE REMUNERADO, PRIVADO, INDIVIDUAL, DE 

PASSAGEIROS PREVISTOS NO INCISO 10ª DO ART. 4º DA LEI. DIANTE 

DISSO, A LEI FEDERAL PERMITIU QUE O MUNICÍPIO QUE OPTAR POR 

SE REGULAMENTAR, O FAÇA, DE ACORDO COM A LEI. FOI 

INFORMADO TAMBÉM QUE EM 2018, FOI FUNDADA A ASSOCIAÇÃO 

DOS MOTORISTAS E ELES VIERAM ATÉ A CASA, PARA TENTAR QUE 

CAMPINA GRANDE SE REGULAMENTASSE. NA ÉPOCA, FOI CRIADA 

UMA LEI QUE PREVÊ A REGULAMENTAÇÃO MUNICIPAL, SENDO LIDA, 

APROVADA E SANCIONADA. NO ENTANTO, A LEI 7.233 QUE DISPÕE 

SOBRE A PRESTAÇÃO DE SERVIÇO DE TRANSPORTE REMUNERADO, 

PRIVADO, INDIVIDUAL DE PASSAGEIROS POR MEIO DE APLICATIVO 

DIGITAIS CRIOU UM FUNDO MUNICIPAL DE MOBILIDADE URBANA 

(FMU), E NÃO FOI CUMPRIDA NEM APLICADA, DESDE A SUA SANÇÃO. 

ELES EXPLICARAM QUE FICOU A CARGO DA STTP GERIR E 

FISCALIZAR ESSA REGULAMENTAÇÃO MUNICIPAL. FOI EXPLICADO 

QUE DIANTE DA NÃO APLICABILIDADE, O MUNICÍPIO PERDE A 

OPORTUNIDADE DE BENEFICIAR A CATEGORIA E A PROFISSÃO QUE 

SÓ CRESCE, ALÉM DE DEIXAR DE ARRECADAR UM IMPOSTO 

ALTÍSSIMO DAS EMPRESAS DE APLICATIVOS. FRISOU QUE QUASE 12 

MILHÕES DE REAIS ANUAIS QUE PODERIA ESTAR SENDO 

ADMINISTRADO PELO MUNICÍPIO. AINDA INFORMOU QUE ESSE 

IMPOSTO ESTÁ SENDO DESTINADO PARA O MUNICÍPIO DE OSASCO–
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SP, AO INVÉS DE VIR PARA CAMPINA GRANDE. FOI PONTUADO 

PELOS REPRESENTANTES DA CATEGORIA QUE COM O VALOR 

ARRECADADO, PODERIA REALIZAR A MANUTENÇÃO DA MALHA 

VIÁRIA, ALÉM DA POSSIBILIDADE DE ACESSO AO MICROCRÉDITO 

QUE FOI UMA PAUTA DA PRÉ-CAMPANHA DO ATUAL PREFEITO 

BRUNO CUNHA LIMA. AO FINAL, FEZ AS SEGUINTES 

REINVIDICAÇÕES: AS PARADAS DE EMBARQUE E DESEMBARQUE, 

PRINCIPALMENTE NA AVENIDA FLORIANO PEIXOTO. DENTRO DESSA 

DEMANDA, INFORMARAM QUE NO DIA DE ONTEM (4) TIVERAM O 

RESPALDO DO SUPERINTENDENTE DA STTP, CARLOS DUNGA 

JÚNIOR, DE ALGUMAS RUAS COMO SOLUÇÃO DE PONTOS DE 

EMBARQUE E DESEMBARQUE. NO ENTANTO, TAMBÉM FOI 

MENCIONADO QUE A PALAVRA FINAL É DO PREFEITO BRUNO, E QUE 

AGUARDAM QUE ESSA MEDIDA SEJA EFETIVADA. OUTRAS 

DEMANDAS EXPOSTAS FORAM: A CONTINUAÇÃO DO MUNICÍPIO 

JUNTO ÀS CESTAS BÁSICAS, O CADASTRAMENTO DA PREFEITURA 

DOS MOTORISTAS POR APLICATIVO (NÃO TEM COMO A PREFEITURA 

FISCALIZAR SE ELA NÃO SABE QUEM SÃO OS MOTORISTAS DA 

CATEGORIA), A SUBSTITUIÇÃO DE LOMBADAS FÍSICAS POR 

ELETRÔNICAS, ENTRE OUTRAS DEMANDAS. ACRESCENTARAM E 

ABRILHANTARAM O DEBATE OS VEREADORES JOÃO GOMES DE 

SOUZA NETO (SARGENTO NETO), BALDUÍNO NETO, ANTÔNIO ALVES 

PIMENTEL FILHO, ANDERSON ALMEIDA (PILA), JOSILENE MARIA DE 

OLIVEIRA (JÔ OLIVEIRA), PR. LUCIANO BRENO E OLÍMPIO OLIVEIRA. 

AO FINAL, REPRESENTANTES DOS MOTORISTAS POR APLICATIVOS 

DISSERAM QUE ATÉ SEXTA-FEIRA (8) SE TEM ESTA PROMESSA DE 

UM PONTO DE EMBARQUE E DESEMBARQUE NA PRAÇA 

CLEMENTINO PROCÓPIO E QUE ELES AGUARDAM POR ESSE 

CUMPRIMENTO. ALÉM DISSO, DISSERAM QUE A STTP JÁ REALIZOU 

POR TRÊS VEZES O CADASTRAMENTO DOS MOTORISTAS, JÁ SENDO 
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ALGO QUE DEVERIA ESTAR SOLUCIONADO. TAMBÉM REFORÇARAM 

QUE O SUPERINTENDENTE DA STTP SEMPRE MANTEVE AS PORTAS 

ABERTAS PARA O DIÁLOGO, MAS QUE A SENSAÇÃO QUE A 

CATEGORIA TEM, É QUE TALVEZ EXISTA UMA BARREIRA PARA QUE 

O SECRETÁRIO SOLUCIONE ESTAS PROBLEMÁTICAS. SOBRE AS 

MOTORISTAS POR APLICATIVO, ELES MENCIONARAM QUE SEMPRE 

AS CONVIDAM E QUE DESEJAM QUE UMA DAS MOTORISTAS TAMBÉM 

POSSA SER REPRESENTANTE DA CATEGORIA. FINALIZARAM 

REALIZANDO OS DEVIDOS AGRADECIMENTOS AO 

SUPERINTENDENTE DA STTP, CARLOS DUNGA JÚNIOR, NO QUE DIZ 

RESPEITO À SINALIZAÇÃO DOS PONTOS QUE SERÃO FEITOS PARA 

EMBARQUE E DESEMBARQUE, MAS QUE FICARÃO AINDA MAIS 

AGRADECIDOS QUANDO ESTIVEREM CONCLUÍDOS. TAMBÉM 

AGRADECEU A TODOS OS VEREADORES. POR FIM, OS 

REPRESENTANTES TAMBÉM SOLICITARAM UMA FISCALIZAÇÃO 

MAIOR NO QUE DIZ RESPEITO À LEI SECA, SOBRETUDO NOS BARES 

CENTRAIS, POIS OS MOTORISTAS E OS PASSAGEIROS CORREM 

RISCO DE VIDA, COM MOTORISTAS QUE DIRIGEM ALCOOLIZADOS NA 

CIDADE. O PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO, ENCERROU OS 

TRABALHOS, MENCIONANDO QUE A MESA DIRETORA IRÁ SE REUNIR 

COM OS PROPOSITORES DA AUDIÊNCIA PÚBLICA. ALÉM DISSO, 

AGRADECEU A TODOS OS MOTORISTAS QUE ESTIVERAM 

PRESENTES, REIVINDICANDO SUAS PAUTAS ATRAVÉS DO DIÁLOGO 

E REGISTROU QUE A CASA ESTÁ SEMPRE À DISPOSIÇÃO PARA O 

DIÁLOGO COM A CATEGORIA. (TODOS OS PRONUNCIAMENTOS SE 

ENCONTRAM NA ÍNTEGRA NO APANHADO TAQUIGRÁFICO, EM 

GRAVAÇÕES NO CANAL CMCGOFICIAL NO YOUTUBE, NO CANAL 

CMCGOFICIAL NO FACEBOOK E NO SITE 

WWW.CAMARACG.PB.GOV.BR). Não havendo matérias em pauta, o Sr. 

Presidente abre as EXPLICAÇÕES PESSOAIS, a qual não houve inscrição.  

http://www.camaracg.pb.gov.br/
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Não existindo mais nada à tratar o Exmo. Sr. Presidente encerra a presente 

Sessão, convidando para a próxima em local e horas Regimentais. Sala das 

Sessões da Câmara Municipal de Campina Grande, “Casa de Félix Araújo”, 

realizada em 05 de abril de 2022. 
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HAT/... 


